

Drage, 01.02.2021

Samtgemeindebürgermeister
Rolf Roth
Elbuferstraße 98

21436 Marschacht

Anfrage zur Ausgestaltung der Notbetreuung an den Kinderkrippen und -gärten sowie Schulen in der Samtgemeinde Elbmarsch im Zuge der Covid 19-Pandemie

Sehr geehrte Damen und Herren,

die Corona-Pandemie und die Maßnahmen zur Eindämmung verlangen den Menschen in allen Lebensbereichen und Handlungsfeldern unseres Landes sehr viel ab. Im privaten Bereich betrifft dies besonders Familien mit Kindern, die aktuell vor der Herausforderung stehen, Beruf, Haushalt und Kinderbetreuung unter besonders erschwerten Bedingungen zu bewältigen. Die von Ihnen weitergeleitete Mail der alleinerziehenden Mutter [REDACTED] führt uns dies auf eindrucksvolle Weise vor Augen. Sie zeigt auch Potentiale auf, die wir für unsere Eltern und Kinder in der Samtgemeinde Elbmarsch mit gemeinsamer Kraft heben müssen. Vor diesem Hintergrund und in Vorbereitung auf einen gemeinsamen Lösungsansatz bitte ich die Verwaltung namens der Gruppe Bündnis 90/Die Grünen und Piraten im Rat der Samtgemeinde Elbmarsch um schnellstmögliche schriftliche Beantwortung der folgenden Fragen:

1. Wurden die Notbetreuungszeiten der einzelnen Einrichtungen mit der Samtgemeinde abgestimmt?
2. Wurden die Notbetreuungszeiten der Einrichtungen (Schule, Kindergarten, Kinderkrippe) untereinander abgestimmt und mindestens auf Gemeindeebene vereinheitlicht?
3. Sind die Notbetreuungszeiten innerhalb der Einrichtungen an den tatsächlichen Bedarf der arbeitenden Eltern angelehnt? (Stichwort: Alibi-Angebot)
4. Ist innerhalb der Notbetreuung an den Schulen sichergestellt, dass die Kinder am Distanzunterricht ihrer Klassen teilnehmen können? Steht ihnen Hilfe für anfallende Schulaufgaben zur Seite?
5. Wurde zur Bewältigung der besonderen Aufgaben innerhalb der Pandemie in der Samtgemeinde eine koordinierende Stelle installiert, die als Ansprechpartner für die verschiedenen Institutionen zur Verfügung steht und u.a. die Bedarfe an die Einrichtungen formuliert?

Für eine schnelle Beantwortung danke ich im Voraus.

Mit freundlichen Grüßen



Reno Steller
Gruppe GRÜNE/Piraten im Rat der Samtgemeinde Elbmarsch